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Први мај, Међународни праз-
ник рада, кроз историју је био 
симбол борбе за основна рад-
ничка права – осмочасовно 
радно вријеме, достојанстве-
не плате и сигурност на рад-
ном мјесту. Данас, међутим, 
овај празник све чешће про-
тиче у знаку забринутости, јер 
се многи радници суочавају 
с реалношћу која је далеко 
од тих идеала. У савременим 
економским околностима, 
обиљеженим глобалним кри-
зама, инфлацијом и нестабил-
ним тржиштима, све је више 
оних који остају без посла или 
раде под несигурним угово-
рима. 
Први мај, Међународни праз-
ник рада, није само још је-
дан нерадни дан у календару 
нити прилика за излет и ро-
штиљ. То је подсјетник на дугу 
и тешку борбу радника за ос-
новна права која данас често 
узимамо здраво за готово – 
осмочасовно радно вријеме, 
достојанствене услове рада и 
право на синдикално органи-
зовање.
Овај празник би требало да 
нас подсјети да достојанствен 
рад није привилегија, већ 
основно право. Умјесто сим-
боличног обиљежавања, по-
требно је отворити озбиљан 
друштвени дијалог о положају 
радника. Истовремено, све 
већа аутоматизација и диги-
тализација додатно мијењају 
тржиште рада, остављајући 
многе без прилике да се лако 
прилагоде новим захтјевима. 
Зато Први мај данас не би 
смио бити само симболичан 
празник или прилика за од-
мор. Он би требао бити под-
сјетник да су радничка права 
изборена борбом и да се лако 
могу изгубити ако се не штите.

РИЈЕЧ  УРЕДНИКА
ГОРДАНА КАУРИН 

Текст:  Гордана Каурин

Министар Будимир је при-
ликом посјете ТВСЈ  поручио  
да град Приједор има вели-
ку срећу што на челу Терито-
ријалне ватрогасно-спасилач-
ке јединице има одговорног 
старјешину, али и изузетно 
професионалан тим који пред-
ставља важан стуб система за-
штите и спасавања.
Старјешина Територијалне ва-
трогасно-спасилачке једини-
це Приједор Небојша Миљуш 
изјавио је да је посјета мини-
стра МУП-а Републике Српске 
Жељка Будимира велика част 
за ову јединицу, али и значај-
на потврда њиховог рада и 
доприноса систему заштите и 
спасавања.
– Имамо велику част да данас 
угостимо господина мини-
стра МУП-а Републике Српске 
Жељка Будимира, који је по-
сјетио нашу јединицу како би 
се упознао са условима рада 
ватрогасаца, њиховим ангаж-
маном и доприносом зашти-
ти и спасавању, као и заштити 
од пожара на подручју града 
Приједора, али и Републике 
Српске – рекао је Миљуш.
Он је нагласио да овакве по-
сјете представљају важан под-
стрек за припаднике ватро-
гасно-спасилачке јединице, 
јер потврђују значај њиховог 

свакодневног рада на заштити 
грађана и имовине.
Током посјете Приједору, Бу-
димир је истакао да ће ова 
јединица имати пуну подршку 
ресорног министарства, по-
себно када је ријеч о набавци 
нове опреме и јачању капаци-
тета за ефикасније дјеловање 
на терену.
– Приједор има срећу да има 
старјешину каквог има и једну 
овако професионалну једини-
цу. Подршка неће изостати, 
посебно када је ријеч о опре-
мању и унапређењу рада – ре-
као је Будимир.
Он је нагласио да је је-
дан од кључних циљева 
повезивање свих спаси-
лачких служби, без об-
зира на то да ли је ријеч 
о професионалним или 
добровољним структу-
рама, како би систем 
заштите и спасавања 
био што ефикаснији.
Посебно је истакао 
значај ва-
трогасаца, 
који према 
њ е г о в и м 
р и ј е ч и -
ма имају 
ц е н -
т р а л н у 
у л о г у 
у том 
систе-

му.
Будимир је најавио и доно-
шење Закона о ватрогасцу, 
који би требало да побољша 
статус професионалних ва-
трогасаца, с циљем да њи-
хова права и положај буду 
унапријеђени и усклађени са 
другим безбједносним служ-
бама, попут полиције, судске 
полиције и затворске поли-
ције.
Нови законски оквир треба-
ло би да донесе боље услове 
рада, већа права и снажнију 
институционалну подршку ва-

трогасцима широм 
Републике Српске.

МИНИСТАР БУДИМИР: 
ПРИЈЕДОР ИМА ПРОФЕСИОНАЛНУ 

ВАТРОГАСНО-СПАСИЛАЧКУ ЈЕДИНИЦУ, 
СЛИЈЕДИ ЈАЧАЊЕ ОПРЕМЕ И БОЉИ 

СТАТУС ВАТРОГАСАЦА
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Текст:  Деборах Совиљ

У Приједору је одржана прва 
редовна годишња Скупштина 
Регионалног одбора Организа-
ције старјешина Војске Републи-
ке Српске на којој је сумирано 
урађено у протеклој години, 
утврђен програм за наредни пе-
риод те размотрени финансиј-
ски планови. Оснивање оваквих 
удружења значајно је за очување 
тековина и сарадњу с другим 
организацијама проистеклим из 
Одбрамбено-отаџбинског рата, 
за његовања традиције и зала-
гање за бољи статус старјешина 
и демобилисаних бораца, рекао 
је Раде Пралица, предсједник 
Скупштине Регионалног одбора 
ОСТА ВРС Приједор.
Потпредсједник Регионалног 
одбора Приједор и члан Пред-
сједништва републичке орга-

низације Стеван Тадић сматра 
да је ову организацију требало 
и раније формирати, али да су 
старјешине за кратак период по-
стале препознатљиве.
“Објавили смо досад, како на 
локалним нивоима тако и на 
републичком, доста докумена-
та, књига, зборника радова, с 

циљем да се каже истина о про-
теклом Одбрамбено-отаџбин-
ском рату, јер многи настоје да 
то скрнаве и нас представе као 
злочинце”, рекао је Тадић.
Извјештајној Скупштини прису-
ствовао је предсједник Органи-
зације старјешина ВРС Слободан 
Жупљанин, који је подсјетио на 

неке од најзначајнијих циљева.
“Радимо на томе да јачамо и 
ширимо укупан фронт патриот-
ских снага за одбрану Републике 
Српске и интереса српског наро-
да. Ту активност смо практично 
водили од самог почетка и она је 
крунисана 23. марта ове године, 
када је Организација старјеши-
на ВРС била носилац стварања 
једне нове асоцијације, а то је 
асоцијација патриота РС. Наш 
стратешки циљ је чување и ње-
говање традиције, развијање 
културе сјећања, да сачувамо 
успомене на оно што пред-
ставља српски официр и српски 
борац. Вријеме у којем живи-
мо и глобални процеси воде ка 
томе да се врши замјена теза и 
да се традиционалне вриједно-
сти покушавају гурнути у  стра-
ну”, наводи Жупљанин додајући 
да је важно забиљежити истину 
о догађајима у протеклом рату и 

пренијети је новим генерација-
ма. 
Организација старјешина Војске 
Републике Српске формирана 
је 2017. године, има седам ре-
гионалних и преко 45 локалних 
одбора. 

ОДРЖАНА ПРВА РЕДОВНА СКУПШТИНА 
РЕГИОНАЛНОГ ОДБОРА ОРГАНИЗАЦИЈЕ 

СТАРЈЕШИНА ВРС ПРИЈЕДОР
Са сједнице 

Текст:  prijedorgrad.org

Дeлeгaциja Грaдa Приjeдoрa 
бoрaвила је у брaтскoм грaду 
Maнисa, гдje сe oд 25. дo 27. 
aприлa oдржaо 486. Meђунaрoд-
ни фeстивaл мeсир пaстe. У 
дeлeгaциjи Грaдa Приjeдoрa су 
били зaмjeник грaдoнaчeлникa 
Нeнaд Mejaкић, прeдсjeдник 
Скупштинe грaдa Игoр Кнe-
гињић, нaчeлник Oдjeљeњa зa 
културу, мeђунaрoдну сaрaдњу, 
спoрт и нeвлaдинe oргaнизa-
циje Aлeксaндaр Mиљeшић, 
тe нaчeлник Oдjeљeњa зa 
сaoбрaћaj, кoмунaлнe пoслoвe 
и зaштиту живoтнe срe-
динe и имoвинскo-стaмбeнe 
пoслoвe Aлeксaндaр Шoбoт. 
Toкoм бoрaвкa у Maниси, дeлe-
гaциja сe сaстaлa с грaдoнaчeл-
никoм oвoг грaдa Бeсимoм 

Дутлулуoм, кao и сa прeд-
стaвницимa oргaнизaциoнoг 
oдбoрa фeстивaлa, чимe je 
дoдaтнo прoдубљeнa дугoгo-
дишњa сaрaдњa измeђу двa 

брaтскa грaдa, успoстaвљeнa 
пoтписивaњeм Пoвeљe o 
брaтимљeњу 2007. гoдинe. 
Meђунaрoдни фeстивaл мe-
сир пaстe прeдстaвљa jeдну 

oд нajстaриjих и нajзнaчaj-
ниjих културних мaнифeстa-
циja у Tурскoj, с трaдициjoм 
дугoм гoтoвo пeт виjeкoвa, a 
2012. гoдинe уврштeн je нa 
УНEСКO-ву листу нeмaтeриjaл-
нe културнe бaштинe. 
Њeгoвo пoриjeклo вeзуje сe зa 
16. виjeк и лeгeнду o љeкoвитoj 
мjeшaвини oд 41 врстe биљaкa 
и зaчинa, кoja сe и дaнaс при-
прeмa и диjeли пoсjeтиoцимa 
тoкoм цeнтрaлнe цeрeмoниje. 
 
Oвoгoдишњи фeстивaл oкупиo 
je учeсникe и дeлeгaциje из брoj-
них зeмaљa Eврoпe и Aзиje, пoт-
врђуjући мeђунaрoдни знaчaj и 
улoгу у пoвeзивaњу рaзличитих 
културa.

ДEЛEГAЦИJA ПРИJEДOРA НA 486. MEЂУНAРOДНOM 
ФEСTИВAЛУ MEСИР ПAСTE У MAНИСИ
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Текст:  Деборах Совиљ

• Да ли сте задовољни оним 
што је урађено на унапређењу 
права радника између два 
празника рада?
- Као члан Предсједништва 
Савеза синдиката Републике 
Српске могу да кажем да смо 
задовољни чињеницом да смо 
у октобру са социјалним пар-
тнерима, након десетак и више 
година, успјели договорити раст 
најнижих плата. Није било наме-
тања од послодаваца, од стране 
Владе РС нити било кога. Дого-
ворили смо на Економско-со-
цијалном савјету, заједно са 

социјалним партнерима, износ 
најнижих плата. Било је то по-
већање од неких стотињак ма-
рака за сваку стручну спрему, 
што у том моменту није био лош 
износ. Чињеница је да је то, од 
примјене најниже плате од јану-
ара мјесеца, већ појела инфла-
ција: поскупљења, раст цијена 
горива и свега осталог, али то 
је сада друга ствар. Задовољни 
смо да смо успјели поново вра-
тити социјални дијалог, разгово-
ре и преговоре о  битним ства-
рима које се тичу радника. 

• Шта је тренутно актуелно? 
- Имамо веома много активно-

сти. Првенствено се ради на за-
штити на раду, јер то је горући 
проблем и у Синдикату и у Ре-
публици Српској уопште. Прије 
два мјесеца, у само седам дана, 
била су три смртна исхода при-
ликом повреде на раду. Ради се 
и на томе да уведемо превен-
тивне љекарске прегледе за све 
раднике. Ту буде недоумица. 
Доста радника каже - ми то има-
мо. Да, радници имају превен-
тивне љекарске прегледе, али 
су они најчешће врло скромни. 
Своде се на вађење крви и не-
какав основни преглед, преглед 
психолога, међутим ми тражимо 
много више. Тражимо прегледе 

који ће обухватити комплетну 
лабораторију, за жене ултразвук 
дојке и гинеколошки преглед, 
за мушкарце преглед простате и 
остале прегледе који су битни за 
мушку популацију. Тражимо ин-
тернистички преглед, тражимо 
све те битне ствари гдје би мог-
ли превентивно дјеловати. Када 
су у питању буџетских корисни-
ци, они поново улазе у фазу 
преговора за повећање плате, с 
обзиром да су добили повећање 
од 1. априла, али то је било јако 
мало повећање. Повећање од 
пет посто је мизерно и никакво у 
односу на ове цијене. Савез син-
диката пред 1. мај ради на томе 

Драгана Врабичић, предсједник Синдиката радника 
грађевинарства и стамбено-комуналних дјелатности РС

НАЈНИЖУ ПЛАТУ НЕ БИ 
ТРЕБАЛО ДА ПРИМА ВИШЕ 
ОД ДЕСЕТ ОДСТО 
РАДНИКА У СРПСКОЈ
“Најнижа плата не треба да буде правило, већ изузетак и да је 
прима 10 одсто радника у Републици Српској. Нажалост, код 
нас је она постала правило и послодавац када исплати најни-
жу плату са порезима и доприносима, он је по закону испунио 
своју обавезу”, рекла је Драгана Врабичић за “Козарски вјесник”.

Текст:  Деборах Совиљ

“Сви корисници буџета Репу-
блике Српске од 1. априла су 
добили повећање плата од пет 
одсто. За нас је то недовољно 
и нисмо задовољни тим про-
центом, али имамо обећања 
Владе Републике Српске да 
ће у наредном периоду, јулу 
или августу, бити додатних по-
већања за најмање 5-10 одсто. 
Тражимо да се исправе многе 
нелогичности у законима о 
платама. Радници у РС траже 
достојанствену плату и бољи 
живот. Они то заслужују, јер 
су својим радом у претходној 
години послодавцима доније-
ли преко четири милијарде 
марака чисте добити”, рекао 
је Гњатић. 

• Шта је урађено у протеклом 

периоду на побољшању поло-
жаја и примања радника?
- Синдикат образовања, науке 
и културе највећи је синдикат у 
Републици Српској и вјероватно 
први или други синдикат у БиХ 
по броју чланова. Имамо око 
14.000 активних чланова, што је 
респектабилан број. Међу нама 
су неквалификовани, али и мно-
ги високообразовани радници и 
доктори наука. Знамо како по-
моћи нашим члановима и зашти-
тити их у сваком погледу. Први 
мај дочекујемо у атмосфери по-
већања цијена свих артикала, а 
поготово животних намирница. 
Сви корисници буџета Републи-
ке Српске од 1. априла су доби-
ли повећање плата од пет одсто. 
За нас је то недовољно и нисмо 
задовољни тим процентом, али 
имамо обећања Владе Репу-
блике Српске да ће у наредном 

периоду, јулу или августу, бити 
додатних повећања за најмање 
5-10 одсто. Ових дана очекујемо 
потписивање меморандума с 
Владом РС о заједничким мјера-
ма за наредни период. Тиме би 
био додатно побољшан не само 
материјални, него и друштвени  
статус свих радника у Српској, 
били они у реалном сектору или 
буџетски корисници.  

• Која су то побољшања?
- Меморандум смо усаглашава-
ли са Владом РС већ дужи пе-
риод, а потребно је поправити 
стање код одређених накнада 
као што је превоз, топли оброк и 
регрес. Захтијевамо да се све те 
накнаде побољшају и да се де-
финишу на неки начин, будући 
да немамо општи колективни 
уговор, али имамо посебне ко-
лективне уговоре. 

• Својевремено сте говорили о 
потреби да просвјетни радник 
буде растерећен администра-
тивног дијела посла, како би 
се фокусирао на оно што му је 
примарна дјелатност. Колико 
се урадило на том плану?
- Након много времена, дошли 
смо у позицију да су плате рад-
ника у образовању, науци и 
култури, поготово на позиција-
ма високе стручне спреме, ко-
начно изједначене са осталим 
буџетским корисницима. То је 
огроман посао који практично 
десетак година радим као пред-
сједник Синдиката образовања, 
науке и културе, али ове су ства-
ри довеле до одређених нело-
гичности у Закону о платама које 
морамо исправити у народном 
периоду. Имамо обећања над-
лежних да ће то бити урађено. 

Драган Гњатић, предсједник Синдиката образовања, науке и културе РС

РАДНИЦИ ЗАСЛУЖУЈУ ДОСТОЈАНСТВЕНУ 
ПЛАТУ И БОЉИ ЖИВОТ
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да потпише Меморандум са 
Владом Републике Српске, гдје 
би прецизирали најосновније 
ствари и временски ходограм 
када и у које вријеме то треба 
да буде испуњено. Константно 
се залажемо за побољшање 
услова рада и повећање пла-
та. Чињеница је да би већ сада 
могли преговарати у реалном 
сектору о новом повећању нај-
нижих плата. Нажалост, код нас 
је најнижа плата постала прави-
ло и послодавац када исплати 
најнижу плату, са порезима и 
доприносима, он је по Закону 
о раду и другим законима испу-
нио своју обавезу. 

• У којој мјери се измирују пре-
воз и регрес? 
- Превоз се исплаћује у великом 
дијелу фирми, међутим про-
блем је удаљеност од мјеста 
становања. На томе се такође 
ради. Када је у питању регрес, 
то је једна од већих синдикал-
них активности. У реалном сек-
тору регрес исплаћују поједини 
послодавци. Ми имамо уређе-
но право радника на регрес у 
Закону о раду, међутим, про-
блем је што немамо износ тог 
регреса. Регрес је  право које би 
требало да има сваки радник 
приликом добијања рјешења о 
кориштењу годишњег одмора. 
То би требао да буде износ нај-
мање једне најниже плате, али 
да обавезно стоји то најмање 
и да не ограничавамо посло-
давце који својим људима могу 
дати много већи износ регреса. 

• Градња је у експанзији и 
увијек су тражени радници из 
те области. Какво је стање са 
синдикалним организовањем 
у приватним фирмама?
- Имамо један број предузећа у 
нашем гранском синдикату, али 
то су углавном предузећа са ве-
ликим бројем радника, тако да 
они јесу велики дио чланства 
овог гранског синдиката. То што 
је градња у експанзији, цијене 
станова отишле у небо и мањак 
је радника, апсолутно није 
спријечило наше послодавце да 
грађевински сектор има најни-
жу просјечну плату у Републици 
Српској. Једноставно нема ло-
гике и то не иде једно с другим. 
Сада покушавају довести рад-
нике са стране, али чињеница 
је да они не могу ни по чему да 
парирају нашим људима који 
овдје раде. Проблем је језичка 
баријера, а не разумијем да по-
слодавац раднику из иностран-
ства плаћа стан, храну, даје му 
плату, а да му се не исплати 
платити нашег радника. Посље-
дица свега тога је да наши људи 
одлазе на Запад гдје је њихов 
рад цијењен и добро плаћен. 
У грађевинарству је несразмјер 
са цијенама, са оволиким оби-
мом градње и чињеницом да 
је то најнижа просјечна плата. 
Негдје нешто не штима. Све су 
то радници који су пријавље-
ни на најнижу плату, а познато 
је да се на најнижу плату из-
мирују  порези и доприноси. 
Остало нешто радници добију 
у коверти. Притом радник не 
размишља дугорочно. Ако је он 

пријављен комплетан свој рад-
ни вијек на најнижу плату, он ће 
имати и најнижу пензију. Мис-
лим да смо, као радници, сада 
у позицији да постављамо ус-
лове, али још увијек наши рад-
ници нису дошли до тог нивоа 
свијести да знају да они могу 
послодавцу да кажу: “Да, ја сам 
мајстор, мој рад вриједи толико 
и толико. Ако нећеш ти, има ко 
хоће.” 

• Када сте споменули заштиту 
на раду, каква је сарадња Син-
диката са надлежним инспек-
цијама? 
- Највише несрећа се дешава у 
грађевинарству и у сектору шу-
марства. Несреће се догађају 
најчешће пропустом послодав-
ца. Не требамо ми са инспек-
цијама да имамо некакву вели-
ку сарадњу, инспекција треба да 
ради свој дио посла. Међутим, 
код њих увијек провејава прича 
да их је мало. И јесте их мало 
и мора се порадити на томе да 
се запошљава више инспектора 
рада и заштите на раду који би 
могли обилазити терен и грађе-
винске објекте, гледати како и 
у којим условима се ради. Про-
блем представљају казне које 
су чак и стимулативне за посло-
давце када се деси било каква 
несрећа. То су јако ниске казне 
и инспекција, у принципу, има 
право и да пропише најнижу 
казну. Неки послодавац за по-
вреду радника, чак и са смрт-
ним исходом, добије казну од 
четири - пет хиљада марака. Он 
ће у року од 7 - 15 дана, како 

стоји у Закону, платити пола 
од тога и испада да нам живот 
радника вриједи двије до двије 
и по хиљаде марака. Свако пре-
дузеће које запошљава 50 рад-
ника, требало би да има човјека 
који се бави само заштитом на 
раду. Међутим, код нас се тиме 
баве агенције. У пракси имамо 
акте о процјени ризика који су 
битни за свако предузеће, међу-
тим, те акте праве лиценциране 
куће које чак и не знају чиме се 
одређена дјелатност бави. Тако 
имамо ситуацију да каже да је, 
рецимо, за жену која се бави 
одржавањем хигијене, процје-
на ризика  обољење кичменог 
стуба или не знам чега због ду-
готрајног сједења. То показује 
да је само негдје нешто ископи-
рано и пребачено, а уопште се 
није водило рачуна о томе шта 
то радно мјесто представља.

• Имате ли неку првомајску по-
руку за крај разговора?
- Нећемо ове године за 1. мај 
правити протесте или тако неко 
окупљање. Надам се да ћемо 
за Први мај да потпишемо ме-
морандум са Владом Републи-
ке Српске. Сматрамо да би тај 
меморандум имао много већи 
ефекат када би успјели да до-
говоримо да је регрес толико и 
толико, да се то убаци у Закон 
о раду, уредбу или одлуку било 
гдје, али да буде обавезујуће, 
да има износ, да уредимо ком-
плетну заштиту на раду, да до-
бијемо централни регистар по-
вреда и друге битне ствари. 

Сљедећи велики посао нашег 
синдиката је да растеретимо 
раднике у образовању, науци 
и култури, који имају превише 
посла на администрирању, а 
све мање времена да раде свој 
основни посао, а то је васпитна 
улога и образовни домен. Про-
свјетни радници морају писати 
све податке у онај стари папир-
ни дневник, али и у електрон-
ски дневник, да би био досту-
пан родитељима ученика. То је 
обиман, озбиљан и одговоран 
посао. Морамо то третирати на 
пуно бољи начин, али и сам на-
ставни процес, а сви учестујемо 
у њему: од чистачице, кућног 
мајстора, стручног сарадника, 
педагога, психолога, библиоте-
кара, секретара и рачуновође. 
Свако ради свој посао. То је је-
дан ланац у којем нико не смије 
заказати, јер ако ту погријеши-
мо, сносићемо посљедице на-
редних 40-50 година. Ако добро 
урадимо посао у просвјети, на-
уци и култури, онда ћемо си-
гурно имати бољитак, не само 
за појединца, него за цијелу 
Републику Српску и регион. 
Наши ученици када оду у бијели 
свијет,  изузетно су добри рад-
ници, шта год да раде. То значи 

да смо их ми добро васпитали и 
добро научили. 

• Када сте споменули одлазак у 
бијели свијет, то се рефлектује 
и на мањак ученика. Како рије-
шити проблем технолошког 
вишка радника?
- Као сандикалац, нећу да ка-
жем да постоји технолошки 
вишак. Има нас тачно онолико 
колико захтијевају и траже про-
писи Републике Српске у овој 
области. Недавно смо имали 
округли сто на тему могућег тех-
нолошког вишка у наредном пе-
риоду. Тражимо рјешење у том 
смислу. Послодавац је дужан да 
обезбиједи посао сваком рад-
нику. Министарство има подат-
ке о броју запослених по свим 
предметима и годинама стажа. 
Имају податке колико малиша-
на је рођено у којој генерацији 
и о томе шта ће бити следећих 
неколико година. Требамо јед-
ном мудром, добром полити-
ком да све запослене збринемо 
и да им нађемо посао. Из годи-
не у годину број ученика у ос-
новном и средњем образовању 
опада, самим тим и у високом 
образовању. Не смијемо затва-
рати очи пред тим проблемом, 

морамо га рјешавати. Ми смо 
понудили одређена рјешења у 
правцу безбједности ученика 
у одјељењу и квалитета рада, 
да се смањи број ученика у 
одјељењу, а да остане исти број 
одјељења. Тражимо да једном 
мудром, коректном политиком 
запошљавања и пензионисања 
нико не смије остати без посла. 

• Некада је било незамисли-
во да се родитељи и 
ученици мијешају у 
посао наставнику. 
Данас је то веома че-
сто. Како да се про-
свјетни радници 
изборе с таквим 
притисцима?
- Често скрећем 
пажњу на то ди-
ректорима школа и 
представни-
ц и м а 
м и н и -
с т а р -
с т а в а и 
В л а - де РС, 
ј е р радници 
врло ч е с т о 
ћуте о томе. 
Ово у з н е м и -
р а - вање на 

послу у просвјети се дешава 
готово свакодневно, али при-
тисак на радника није у смислу 
безбједности на послу, да ће 
неко некоме сломити руку или 
да ће пасти цигла на главу да 
мора носити шљем, мада ни то 
не смијемо искључити. Овдје је 
притисак психолошке природе. 
Радник сагоријева на послу у 
сваком погледу, поготово учи-
тељ, наставник, професор под 

притиском бахатих родитеља 
или директора школа. При-

тисак на просвјетне рад-
нике је увијек суптилан и 
то је јако тешко доказати. 
Ми то истичемо у јавно-
сти и код надлежних ор-
гана, али као синдикат 
ћемо сигурно знати одго-

ворити и на те изазове. 
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Текст:  Деборах Совиљ

Пољопривредник из Горњих Га-
реваца Бојан Црногорац иско-
ристио је повољне временске 
услове да припреми оранице 
за сјетву кукуруза. Планира да 
овом културом засије пет до 
шест хектара, углавном за вла-
стите потребе.
“Прошле сезоне имали смо за-
довољавајући род на парцелама 
прве и друге класе. Очекивања 
су увијек неизвјесна, с обзиром 
да нам је клима таква каква је-
сте и честе су осцилације. Ми 
никад не знамо на чему смо, али 
увијек се надамо најбољем”, ис-
тиче Црногорац.
У Ресору за пружање стручних 
услуга у пољопривреди наводе 
да су услови за сјетву повољни 
и температура земљишта задо-
вољавајућа. Очекују да ће сјетва 
бити завршена у оптималном 
року.    
“Сјетва иде по плану, тренутно 
се врши сјетва виших ФАО група 
зрења кукуруза, то су групе 600 
и 700, а како сјетва буде одми-
цала, ФАО групе ће се смањи-

вати. Већ почетком маја сијаће 
се групе 400 и 500. Очекивања 
су да се сјетва заврши до треће 
седмице маја”, рекао је Мирко 
Јокић, руководилац приједорске 
Канцеларије Ресора.
Напомиње да пољопривредни-
ци имају добру праксу да прили-
ком сјетве кукуруза примјењују 
земљишне хербициде како би 
на вријеме сузбили појаву ко-
рова и како би кукуруз ушао у 

неометан развој у првим фаза-
ма раста. Јокић је подсјетио на 
неке лањске огледе који су дали 
корисне информације о избору 
сорти кукуруза намијењених за 
силажу. 
“Позивамо узгајиваче да нам се 
обрате како би добили резул-
тате огледа и могли да изаберу 

бољи хибрид 
кукуруза . 

Прошла година била је сушна и 
разлике између хибрида биле 
су веома изражене, практично и 
до четири - пет пута већи је био 
принос силаже хибрида који су 
се показали добрим”,  рекао је 
Јокић.
Ратари се надају да ће ова годи-
на бити боља од прошле, када 
је суша нанијела велику штету 
кукурузу. Трошкови сјетве знат-
но су већи него лани, јер су по-
скупјели и нафта и ђубриво. 
Међутим, сијати се мора, истичу 
ратари. 
“Ми морамо производити хра-
ну, а не можемо пустити да 
земља зараста. Репроматеријал 
јесте дефинитивно скуп и сваке 
године ту долази до разних ос-
цилација”, рекао је Бојан Црно-
горац.
У Ресору за пружање стручних 
услуга у пољопривреди не ис-
кључују могућност да због већих 
цијена репроматеријала и гори-
ва дође до благог пада засијаних 
површина. Ипак очекују да ће 
на подручју приједорске регије 
бити засијано око 10.000 хекта-
ра, што је у оквирима вишего-
дишњег просјека. 

У ТОКУ ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА КАПИТАЛНЕ ИНВЕСТИЦИЈЕ 
У ПОЉОПРИВРЕДИ

Јавни позив за капиталне инвестиције у пољопривреди у 
2026. години расписан је 21. априла, а пољопривредници се 
могу пријавити до 6. маја, истичу у приједорској Канцела-
рији Ресора за пружање стручних услуга у пољопривре-
ди. Инвестиције се односе на набавку пољопривредне 
механизације, улагање у сточарску и биљну произ-
водњу, у уградњу система за наводњавање, солар-
них панела на производним објектима и друго.
“Важно је да наши узгајивачи на вријеме при-
купе документацију. Потребно је да се уради 
обнова регистрације пољопривредног газ-
динства у АПИФ-у те да се измире обавезе 
према противградној превентиви и пореске 
обавезе уколико је пољопривредно газдин-
ство у систему ПДВ-а”, рекао је Мирко Јокић.

ПОВОЉНИ УСЛОВИ ЗА СЈЕТВУ КУКУРУЗАПОВОЉНИ УСЛОВИ ЗА СЈЕТВУ КУКУРУЗА

Бојан Црногорац: трошкови расту, али сијати се мора

Мирко Јокић: сјетва иде по плану



7.У ЦЕНТРУ ПАЖЊЕ1. мај 2026.

Текст:  Деборах Совиљ

Након успјеха на општинском такмичењу из физике, 
ученици ОШ “Бранко Ћопић” поновили су успјех и на 
регионалном нивоу. Ученик седмог разреда Срђан Пет-
ковић заузео је прво мјесто, Андрија Мандић из деве-
тог разреда друго, док су ученици осмог разреда Јован 
Новковић и Лазар Вуковић били трећи и седми, са-
општено је на Фејсбуку ОШ “Бранко Ћопић” уз честитке 
ученицима и наставници Весни Коврлија на успјешном 
представљању Школе.

Текст:  Деборах Совиљ

Из града Дева у Румунији стигло 
је посебно признање за учени-
ке Електротехничке школе који 
су учествовали на недавном 
„Иносту младих“. Иницијати-
ва Мозаик - Иноватив Арт, која 
окупља иновације, културу и 
истраживање, додијелила је 
приједорским ученицима на-
граду за лампе и лустере које 

су осмислили заједно са својом 
менторицом, професорицом 
Миленом Шкобић. Ова ини-
цијатива представља јединстве-
ни спој умјетности, технологије 

и друштвене ангажованости, са 
циљем подстицања локалног 
развоја кроз креативност и ино-
вације. Као додатно признање, 
ученици Електротехничке шко-
ле добили су позив да учествују 
на сајму МОЗАИК – Иноватив 
Арт, од 3. до 5. децембра у Кул-
турном центру „Драган Мун-
теан“ у Деви. Овај догађај није 
класичан сајам – то је инспира-
тивна комбинација умјетности, 

дизајна и техничке креативно-
сти, објављено је на Фејсбуку 
приједорске школе уз честитке 
ученицима и њиховој професо-
рици.

Текст:  Деборах Совиљ

Ученици Основне школе “Петар Кочић”, Приједор, освојили су 
прво мјесто на републичком такмичењу из географије на тему 
„Човјек и природа у равнотежи - заједно ка одрживој будућности 
Српске“, саопштено је на Фејсбуку ове школе. Побједничку екипу 
чиниле су ученице деветог разреда: Јована Комосар, Нађа Сима-
товић и Емилија Ивановић под менторством наставнице Свјетла-
не Марић. Такмичење је одржано на Природно-математичком 
факултету у Бањој Луци, а састојало се из презентације, теренског 
задатка и сналажења у природи.

ПРВИ НА ГРАДСКОМ ТАКМИЧЕЊУ ИЗ ПРВЕ ПОМОЋИ

Ту није крај успјесима. Ученици ОШ „Петар Кочић“ освојили су 
прво мјесто на 29. градском такмичењу екипа Црвеног крста из 
пружања прве помоћи и реалистичког приказа повреда, стања 
и обољења. Тиме су обезбиједили пласман за даље такмичење. 
Ученике је за такмичење, које је одржано у ОШ “Доситеј Обрадо-
вић”, припремала наставница биологије Весна Пјевач.

УЧЕНИЦИ ОШ “БРАНКО 
ЋОПИЋ” ПРВИ НА 

РЕГИЈИ ИЗ ФИЗИКЕ

МЛАДИМ ИНОВАТОРИМА 
ПРИЗНАЊЕ ИЗ РУМУНИЈЕ

(фото Фб ОШ “Бранко Ћопић”)

Електротехничка школа Приједор

(фото Фб Електротехничка школа Приједор)

Награда за лампе и лустере

УЧЕНИЦИ ОШ „ПЕТАР КОЧИЋ“ 
ПОБЈЕДНИЦИ РЕПУБЛИЧКОГ 
ТАКМИЧЕЊА ИЗ ГЕОГРАФИЈЕ

Побједничка екипа из географије

Пласирали се на регионално такмичење  



8. ДРУШТВО 1. мај 2026.

Текст:  Деборах Совиљ

Утрошимо средства јавно и у 
корист грађана, поручују из 
Удружења грађана “ДОН”, чији 
су представници организовали 
инфо-штанд и подјелу летака 
на градском тргу у Приједору. 

Грађанима су појаснили улогу 
и значај организација цивилног 
друштва у локалној заједници. 
Невладине организације баве 
се заштитом потрошача, пружају 
помоћ и његу старим и изне-
моглим лицима, раде са особа-
ма с инвалидитетом, дјецом с 

посебним потребама и слично. 
Указано је на важност транспа-
рентне додјеле буџетских сред-
става удружењима грађана. 
Удружење грађана “ДОН” ради с 
Градском управом и надлежним 
одјељењем на допуни и уна-
пређењу постојећа два правил-
ника за додјелу средстава орга-

низацијама цивилног друштва и 
омладинским организацијама, 
рекао је Зоран Петош, координа-
тор пројеката у овом удружењу.
“Тај правилник је и раније до-

ста квалитетно урађен, међу-
тим постоје нејасноће које су 
се показале у пракси, а које 
треба унаприједити. Прије све-
га транспарентност цијелог 
процеса и сам начин правдања 
средстава, да све буде транспа-
рентно и да грађани виде бене-
фит који организације цивилног 

друштва раде за наш град. Да 
све то буде видљиво”, нагласио 
је Петош.

ЗНАЧАЈ ТРАНСПАРЕНТНЕ ДОДЈЕЛЕ БУЏЕТСКИХ 
СРЕДСТАВА НЕВЛАДИНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА

Подјела летака грађанима

Инфо-штанд Удружења грађана “ДОН”

Текст:  СРНА

Предсједник Удружења «Грин 
тим» из Новог Града Марио 
Црнковић оцијенио је да план 
Хрватске да на Трговској гори 
складишти нуклеарни отпад 
представља катастрофу у на-
стајању и то у години обиље-
жавања четири деценије од 
нуклеарне катастрофе у Черно-
биљу. Како се прије 40 година 
у старту игнорисала катастрофа 
у Чернобиљу, каже Црнковић, 
тако се данас покушава игнори-
сати да политика земље члани-
це ЕУ одлучује да радиоактивне 
и друге опасне отпаде гура на 
границу са сусједном земљом, 
на локацију која је неадекватна 
и неприхватљива. «Све и да је 
локација по својим карактери-
стикама одговарајућа, онолико 
колико није, опет би било не-
нормално игнорисати сусјед-
ну земљу. Међутим, живимо у 
свијету гдје ријеч нормално и 
није на цијени, а добросусједски 
односи још мање», рекао је Цр-
нковић Срни.Он је подсјетио да 
су четири деценије прошле од 
катастрофе у Чернобиљу, неке 
лекције су научене, прије свега, 
када су у питању дизајни нукле-

арних реактора, али дио лекција 
из одговорности и даље остаје 
само мртво слово на папиру, а 
најбољи примјер је случај Тр-
говске горе. «Ту и тамо се про-
вуче нека флоскула која има за 
циљ замаглити трагедију да се 

Двору, као повратничкој среди-
ни, са махом старијом попула-
цијом, нуди радиоактивни отпад 
као развојна прилика. С друге 
стране је Нови Град и крајишке 
општине и градови, од Бихаћа 
и Велике Кладуше па долинама 

Уне и Сане који ни на који начин 
нису имали користи од нуклеар-
не енергије, а неминовно ће ис-
паштати посљедице, мање или 
веће», истакао је он. Црнковић 
је упитао зашто неко ко је рођен 
или ће бити рођен у Крајини 
треба да испашта посљедице тог 
што је неко у Хрватској или Сло-
венији корисио нуклеарну енер-
гију? «Није проблем у потроша-
чима електричне енергије, већ у 
лошим идејама, лошим људима 
и интересним групама које су 
спремне угрозити све због за-
раде», рекао је Црнковић. Он је 
навео да је управљање радиоак-
тивним и другим опасним отпа-
дима уносан бизнис, а да живот 
обичног човјека, како каже, није 
на цијени. «Колико смо научили 
из чернобиљске несреће рећи ће 
деценије пред нама, али на слу-
чају Трговске горе поново учимо 
неке давно научене лекције, а то 
је да се за живот вриједи и мора 
борити на свим пољима», пору-
чио је Црнковић. Хрватска пла-
нира да радиоактивни отпад из 
Нукелеарне електране «Кршко», 
као и постојећи институционал-
ни отпад складишти на локацији 
Трговска гора у општини Двор, 
на самој граници са БиХ.

ЦРНКОВИЋ: ЈУЧЕ ЧЕРНОБИЉ, ДАНАС ТРГОВСКА ГОРА



9.ХУМАНОСТ НА ДЈЕЛУ1. мај 2026.

Текст:  Мирјана Шодић

Уз благослов свештенства Мана-
стира Милошевац, Иван Јошкић 
из Приједора и Давид Дардић 
из Бањалуке упутили су се пјеш-
ке ка Манастиру Острог, како би 
се поклонили моштима Светог 
Василија Острошког. Њихов ход 
није само ходочашће, то је тиха, 
али снажна молитва за њиховог 
пријатеља Слободана Кесића.
“Очекује нас пут дуг око 500 
километара, према нашој про-
цјени требаће нам 12 дана да 
стигнемо до Манастира Острог. 
Надам се да ће нам и времен-
ске прилике ићи на руку, 
прогнозирају падавине, али 
ни то нас неће спријечити. 
Ми идемо и урадићемо 
све што је до нас”, рекао је 
Иван Јошкић. 
Слободан Кесић из Бања-
луке, некадашњи пливач за 
Часни крст, од 2021. годи-
не води тешку борбу. 
Нагли и прогресив-
ни губитак вида 
довео је, у ве-
ома кратком 
року, до по-
тпуног сље-
пила. Ипак, 
нада није 

изгубљена, постоји 
могућност опера-
ције у Америци 
која би могла про-
мијенити његов 
живот. 

Иван и Давид на 
Острог би 

т р е б а -
ло да 

стигну до 12. маја, на празник 
Светог Василија Острошког, на 
дан када су могућа и највећа 
чуда. 
“Овај наш чин је нешто што 
најмање можемо урадити, да 
помогнемо некоме, у овом слу-
чају Слободану који је остао без 
вида. Требамо бити захвални 
Богу што смо живи и здрави и 
што смо у могућности да ко-
рачамо за помоћ нашем брату 
Слоби”, истакао је Давид Дар-
дић. 
Oва два младића чланови су 
новоснованог Удружења грађа-
на «Богојављенски пливачи» 
из Бањалуке и припадници 
Специјалне антитерористич-
ке јединице Министарства 
унутрашњих послова  Репу-
блике Српске. Одлучили су 
да своју снагу, дисциплину и 
вјеру ставе у службу прија-
тељства. 
“Даћемо све од 
себе, кроз наш 
допринос, ма-
теријални и 
сваки други 
да уз Божију 
помоћ, по-
могнемо на-
шем Слобо-

дану да оздрави. Наши момци 
Иван и Давид, наши витезови, са 
својим чином ће још једном пот-
врдити колико смо сви предани 
и колико смо се задали да помо-
гнемо нашем пријатељу”, рекао 
је Далибор Кајиш, предсједник 
УГ “Богојављенски пливачи”.  
Некад је довољно да неко кре-
не, да би многи стигли заједно. 
Грађани који желе помоћи Сло-
бодану Кесићу могу то учинити 
уплатом на жиро-рачун 555-

100-007-299-0916 Нова 
Банка а.д. Бањалу-

ка. Од 1. маја биће 
активан и хума-
нитарни број. 

Свака помоћ, 
без обзира на 
износ, корак је 

ближе свјетлости 
за једног младог 

човјека. 

Иван Јошкић и Давид Дардић пјешке до Острога за Слободанов вид 

ЗА ПРИЈАТЕЉА, ЗА НАДУ, ЗА ЧУДО ЗА ПРИЈАТЕЉА, ЗА НАДУ, ЗА ЧУДО 

Давид Дардић 

Иван Јошкић



10. У ФОКУСУ 1. мај 2026.

Текст:  Мирјана Шодић

Бројним манифестацијама за 
све генерације биће обиљежен 
Дан града Приједора - 16. мај, 
најавио је Бранко Мудринић, 
шеф Кабинета градоначелника.  
Традиционалне мајске свеча-
ности, почеле су у понедјељак, 
27. априла, пројекцијом филма 
“Окупација у 26 слика”, Лордана 
Зафрановића.
“Постоји могућност да Приједор 
буде домаћин премијере новог 
Зафрановићевог новог филма 
“Дјеца Козаре”, када се за то 
стекну услови”, истакао је Му-
дринић.
Приједорско Позориште ће 5. 
маја премијерно одиграти пред-
ставу “Мистериа Буфо”, док ће 
документарни филм Недељка 
Лајшића “Посљедњи свједок” 
бити приказан 7. маја. Идуће 

седмице 11. маја, почиње осли-
кавање мурала на унутрашњем 
зиду Љетне баште и Меморијал-
ни тениски турнир “Др Младен 
Стојановић”.
“Бањалучко Градско позориште 
“Јазавац” ће 12. маја у Позо-
ришту Приједор одиграти пред-
ставу за дјецу “Царево ново 
одијело”. То је поклон гра-
доначелника Приједора 
најмлађим суграђанима”, 
истакао је Мудринић.
Традиционалне међуна-
родне уличне трке биће 
одржане 14. маја. На Дан 
града – 16. маја је Свечана ака-
демија, којој ће претходити по-
лагање вијенаца и традиционал-
ни пријеми код градоначелника. 
Приједорчане ће на Дан града 
забављати Халид Муслимовић.
“Круна свих дешавања за ову го-
дину је 18. маја када ће у Позо-

ришту у 19.00 часова бити упри-
личена промоција монографије 
о Сретену Стојановићу. На овај 
начин Приједор жели да се 
одужи свом можда и највећем 
суграђанину који је у једном пе-
риоду оставио неизбрисив траг 
у историји и култури српског на-
рода”, додао је Мудринић.

Улаз на све филмске пројекције 
и позоришне представе је бес-
платан. Од 11. до 15. маја На-
родна библиотека “Ћирило и 
Методије” даје попуст од 50 од-
сто на учлањење. На Дан града 
– 16. маја паркинг ће бити бес-
платан.

НИЗ МАНИФЕСТАЦИЈА ПОВОДОМ 
ДАНА ГРАДА - 16. МАЈА

Бранко Мудринић, шеф Кабинета градоначелника 

Текст:  Мирјана Шодић

Из једне учионице у Електротех-
ничкој школи у Приједору већ 
три године допире нешто што се 
не учи из уџбеника - глас, музи-
ка и енергија правог радија. “Ра-
дио 29” је школски пројекат који 
је прерастао у озбиљну причу. 
Овдје су спикери и тонци управо 
ученици, који уче кроз праксу. 
Од прве изговорене најаве до 
комплетне реализације емисије. 
“Свиђа ми се ова прича, стекли 
смо добро искуство и имамо 
прилику да радимо нешто што 
прије нисмо знали и да упозна-

мо много људи”, рекла је Тијана 
Лукић, смјер техничар електро-
нике, спикер “Радија 29”.
На овај начин ученици су доби-
ли прилику да своје знање пре-
творе у стварно искуство рада на 
радију. “Већ пола године сам на 
овом радију као спикер. Снимио 
сам неколико емисија и имам 
заиста позитивно искуство”, до-
дао је Иван Вуруна, смјер тех-
ничар информационих техноло-
гија, спикер “Радија 29”.
Програм се емитује унутар шко-
ле, али и онлине, па школски 
радио више није само школска 
фреквенција. Постао је мали ме-

диј који слушају и ван учионица. 
“На радију сам двије године. 
Четврти сам разред, ускоро зав-
ршавам са том улогом, а замије-
ниће ме млађе колеге. Нисам 
била за улогу спикера, више сам 
се пронашла као тонац”, рекла је 
Тамара Торбица, смјер техничар 
енергетике, тонац  “Радија 29”.
За ову причу је највише заслужан 
Мирослав Ковачевић, професор 
ИТ групе предмета. Поносан је 
што људи препознају њихов рад.
“Радио 29” постоји три године. 
Функционишемо добро. Имамо 
већ двије емисије «У фазону” 
и “Мали одмор” које иду ужи-

во. Чујемо се и онлајн, имамо 
линк на школском сајту имамо 
и јутјуб канал гдје качимо наше 
емисије. Слушају нас ученици, 
родитељи, професори и грађани 
Приједора. Недавно ме је једна 
жена срела у граду и рекла да 
слуша наше емисије. Посебно 
је задовољство када то чујете”, 
каже Ковачевић. 
Кроз емисије су прошле бројне 
личности из Приједора, гости из 
различитих области који учени-
цима доносе додатно искуство 
и мотивацију за рад у медијима.
“С једне стране школски радио, 
с друге пракса за ученике. Има-
ли смо смјер техничар мултиме-
дија и ученици су били овдје на 
пракси. Сада су ту ученици са ИТ 
смјера. Имамо тонце и спикере, 
учимо тај мултимедијални дио 
који је свакако дио њиховог об-
разовања, учимо правити шпи-

це за емисије, учимо радити на 
миксети и испред микрофона. 
Трудимо се да будемо макси-
мално професионални, као пра-
ва радио станица, јер програм 
не смије да стане”, додао је Ко-
вачевић. 
Пројекат је подржала и Градска 
управа Приједор, препознајући 
његов значај за образовање 
младих. “Радио 29” није само 
школски радио, то је простор 
гдје се учи, ствара и први пут оз-
биљно улази у свијет медија.

“РАДИО 29” МИЈЕЊА ШКОЛСКУ СВАКОДНЕВИЦУ 

Ученици Електротехничке школе уче кроз праксу и освајају етер   
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12. КУЛТУРА 1. мај 2026.

Текст:  Гордана Каурин

Чувени хрватски редитељ Лор-
дан Зафрановић говорио је у 
кину „Козара“ на трибини „Ана-
томија зла“, гдје је представио 
своје најновије филмско оства-
рење „Златни рез 42 – Дјеца 
Козаре“, филм који се бави стра-
дањем у логору Јасеновац  и ду-
боким питањем људског зла.
Модератор трибине био је ње-
гов дугогодишњи пријатељ, ср-
бијански филмски редитељ Сло-
бодан Иветић, који је истакао да 
пријатељство са Зафрановићем 
траје више од 40 година, још од 
снимања филма „Пад Италије“, 
када је био студент.
– Покушаћу вечерас публици 
приближити Лордана као човје-
ка и његово стваралаштво, јер га 
заиста веома добро познајем – 
рекао је Иветић.
Зафрановић је захвалио Граду 
Приједору на гостопримству, 
нагласивши да је осјећао вели-

ку одговорност радећи филм о 
простору који је међу највише 
страдалим подручјима у Другом 
свјетском рату.
– Све вријеме сам имао малу 
трему, али су ме људи дочека-
ли изузетно срдачно, као да сам 
дошао својој кући. Волио бих да 
управо овдје буде премијера, 
јер вјерујем да ће људи са овог 
простора најбоље разумјети о 
чему филм говори – рекао је 
Зафрановић.
Говорећи о самом филму, иста-
као је да „Златни рез 42 – Дјеца 
Козаре“ није само историјска 
прича, већ универзална опоме-
на.
– Покушао сам направити филм 
који говори о злу. Не само о злу 
које је било тада, него и о злу 
које постоји данас. Темељ фил-
ма је Јасеновац, документација 
и страхоте које су се тамо до-
гађале, али филм иде даље од 
самог документа и бави се пи-
тањем зла у људима – нагласио 

је Зафрановић.
Додао је да га већ деценијама 
заокупља истраживање Јасенов-
ца и потенцијала зла у савреме-
ном друштву.
– Још прије 50 година ставио 
сам све своје филмске алате у 
функцију истраживања тог зла. 
Данас, када свједочимо прими-
тивној ревитализацији усташтва, 
сматрам да морамо говорити, 
снимати и упозоравати, посебно 
због младих генерација које че-
сто нису свјесне тежине симбола 
и порука које користе – рекао је 
он.
Зафрановић је поручио да филм 
види као свој најјачи алат у бор-
би против историјског ревизио-
низма и мржње, те да умјетност 
мора доприносити толеранцији 
и суживоту.
– Ми говоримо исти језик, ми 
смо у суштини једно. Зато мо-
рамо градити нормалну коег-
зистенцију и међусобно пошто-
вање – истакао је редитељ.

Говорећи о продукцији филма, 
навео је да је велики дио сни-
ман на подручју Војводине, уз 
ангажман 180 глумаца и мјешо-
виту регионалну екипу, док су 
три главне улоге повјерене глум-
цима из Хрватске.
– У Београду смо завршили мон-
тажу филма, али и серију од се-
дам епизода. Био је то огроман 
посао који је захтијевао велику 
концентрацију и посвећеност 
цијеле екипе. Сви су разумјели 
да раде важан филм, не само за 
нас данас, него и за будуће гене-
рације – рекао је Зафрановић.
Трибина „Анатомија зла“ у 
Приједору протекла је у знаку 
снажних порука о историјском 
памћењу, одговорности умјет-
ности и потреби да се кроз филм 
упозорава на опасности идеоло-
гија мржње, како се трагедије из 
прошлости никада не би поно-
виле.

ЗАФРАНОВИЋ У 
ПРИЈЕДОРУ ПРЕДСТАВИО 
ФИЛМ „ЗЛАТНИ РЕЗ 42 – 
ДЈЕЦА КОЗАРЕ“: 
ТО ЈЕ ПРИЧА О ЗЛУ 
НЕКАД, АЛИ И ДАНАС



13.1. мај 2026. ИЗ ПРВЕ РУКЕ

Текст:  Деборах Совиљ

У Приједору је одржан ини-
цијални састанак на којем је 
представљен пројекат “Стручно 
образовање и обука за економ-
ско оснаживање жена”, у оквиру 
којег ће око двадесет жена бити 
оспособљено за помоћне кухаре 
и његоватеље. 
“У питању су жене са специфич-
ним статусима, жене са села, у 
стању социјалне потребе и слич-
но, које не могу да приуште себи 
свакодневно запошљавање, као 
оне које имају други приступ 
послу и послодавцима. Град се 
укључио у ту причу и партнери 
из Сарајева препознали су нашу 
добру вољу те су нам пружили 
подршку како техничку тако и 
финансијску. Кроз овај пројекат 
биће запослен одређен број 
жена са села и периферије, а 
на тај начин ћемо и покрити ка-
дровске потребе за неким дефи-
цитарним занимањима”, рекао 
је шеф Кабинета градоначелни-
ка Приједора Бранко Мудринић.
Координатор за родну равно-
правност Нада Зорић подсјетила 
је да је овај пројекат планиран 
Џендер акционим планом града 
Приједора за период 2024 - 2027. 
година те да слиједе конкрет-
не активности које ће додатно 
оснажити положај жена. Вријед-
ност шестомјесечног пројекта 
је 22.000 марака, а реализује га 
Развојна агенција “ПРЕДА”. До 

средине маја требало би да буде 
расписан јавни позив за прија-
ве на обуку за помоћне кухаре 
и његоватеље, а крајњи циљ је 
да након тога жене лакше дођу 
до посла. Састанку у Приједору 
присуствовао је Самир Пурић, 
представник пројекта “Жене 
воде на путу мира и сигурности 
у БиХ”, у оквиру којег ће бити 
имплементирано “Стручно об-
разовање и обука за економско 
оснаживање жена”.
“Економско оснаживање жена 
представља један од кључних 

стубова агенде ‘Жене, мир и 
сигурност’, којим се овај проје-
кат бави, јер оснажене жене ак-
тивније учествују у друштвеним 
процесима и стварају стабил-
није и отпорније заједнице”, ре-
као је Пурић.  
Приједор је једна од 22 локалне 
заједнице у Босни и Херцего-
вини у којима се реализује овај 
пројекат. Како је речено, сама 
идеја настала је кроз јачање ка-
пацитета представника локал-
них управа и њихово умража-
вање. 

Пројекат “Жене воде на путу 
мира и сигурности у БиХ” фи-
нансира Фонд за изградњу мира 
Уједињених нација, у партнер-
ству са Министарством за људ-
ска права и избјеглице Босне и 
Херцеговине, спроводе га Ује-
дињене нације у Босни и Херце-
говини, а заједнички имплемен-
тирају  УН Wомен, Међународна 
организација за миграције и По-
пулацијски фонд Уједињених 
нација.

ОБУКА ЗА ПОМОЋНЕ КУХАРЕ И ЊЕГОВАТЕЉЕ 

Стручно образовање и економско оснаживање жена

Пројекат траје до краја септембра

Са састанка у Градској управи



14. ОБРАЗОВАЊЕ 1. мај 2026.

Текст:  Мирјана Шодић

Ученици Средњошколског цен-
тра Приједор остварили су изу-
зетан успјех на недавним такми-
чењима, потврђујући квалитет 
знања и предан рад, како учени-
ка, тако и њихових професора.
На градском такмичењу из Прве 
помоћи освојили су прво мјесто, 
показавши висок ниво спремно-
сти, тимског рада и практичних 
вјештина у пружању помоћи у 
кризним ситуацијама. “Много 
смо поносни и захвални и на 
прилици што смо учествовали 
на овом такмичењу и што смо 
освојили прво мјесто. Припре-

мали смо се уз помоћ профе-
сора и морао се постићи такав 
резултат”, истакла је Сумеја Вар-
маз, смјер зубно-стоматолошки 
техничар. 
Понос због ових резултата не 
крију ни професори, који исти-
чу да је иза успјеха много рада, 
одрицања и љубави према на-
уци. “Ја сам њима само мало 
помогла. То су вриједна, добра 
и паметна дјеца. Пред њима је 
свијетла будућност само треба 
да наставе овако”, рекла је Тања 
Кукић, професор стручних пред-
мета здравствене струке. 
Ништа мање значајан није ни 
успјех на регионалном такми-

чењу из анатомије, које је ове 
године одржано по први пут на-
кон дужег временског периода. 
У јакој конкуренцији, ученици 
из Приједора освојили су друго 
мјесто, чиме су обезбиједили 
пласман на републичко такми-
чење.
“То је било полуфинално так-
мичење. Иза нас је много рада 
и труда. Учили смо сатима и 
поносни смо на резултате које 
смо постигли. Велика је част уче-
ствовати на једном оваквом так-
мичењу. Надамо се још бољим 
резултатима”, рекла је Марија 
Бановић, смјер опште медици-
не. 

Из школе наглашавају да су 
овакви резултати најбоља пот-
врда квалитетног образовања 
које пружају, али и мотивација 
за даљи рад ученика.
“Свако такмичење значи. За-
хваљујем се ученицима и про-
фесорима, јер ипак су сати и 
сати учења, вјежбе, труда и рада 
иза њих. Поносна сам на њих”, 
истакла је Бојана Вученовић, ди-
ректор Средњошколског центра 
Приједор. 
Ученици Средњошколског цен-
тра Приједор још једном су по-
казали да се знање и труд испла-
те.

УЧЕНИЦИ НИЖУ УСПЈЕХЕ НА ШКОЛСКИМ ТАКМИЧЕЊИМА
Средњошколски центар Приједор

Текст:  Мирјана Шодић
Фото:  ПК “Уна-Сана”

У организацији Пољопривредног кластера “Уна-Сана” одржана 
је едукативно-креативна радионица „Мала школа природе“, на-
мијењена дјеци предшкол- ског и школског узраста. Кроз 
игру, дружење и практичан рад, мали учес-

ници имали су прилику учи-
ти о важности природе и 
здравих животних навика.
Малишани су садили 
цвијеће и учествовали у 
креативним радионицама 
које су додатно подста-
кле дјечију знатижељу 
и машту. Организатори 
истичу да је циљ радио-
нице развијање љубави 
према природи, као и 
усвајање здравих нави-
ка од најранијег узрас-
та.
Из Пољопривредног 
кластера “Уна-Сана” 
најављују наставак 
сличних активности и 
у наредном периоду, 
уз поруку да су врата 
„Мале школе приро-
де“ отворена за све 

мале истраживаче.

““МАЛА ШКОЛА ПРИРОДЕМАЛА ШКОЛА ПРИРОДЕ””  
ОДУШЕВИЛА МАЛИШАНЕОДУШЕВИЛА МАЛИШАНЕ   

Мали истраживачи у 

акцији садње цвијећа
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Текст:  Гордана Каурин

Манифестација „Вече уз најдра-
жу књигу мог живота“ у Прије-
дору лијепо показује колико 
је читање и даље живо као 
друштвена активност, а не само 
индивидуална навика. Одржа-
вање оваквог догађаја поводом 
Свјетског  дана књиге и аутор-
ских права додатно наглашава 
његов значај — не само за про-
моцију књижевности, већ и за 
повезивање људи кроз зајед-
ничка интересовања.
Посебно је занимљиво што учес-
ници доносе личне фаворите и 
читају одломке који су на њих 
оставили најјачи утисак. Тиме се 
књижевност „оживљава“ кроз 
лично искуство, а не остаје само 
на школском или теоријском 
нивоу. Спомињање аутора по-
пут Фјодора  Михајловича До-
стојевског, Лава Толстоја  и Вик-
тора Игоа  показује да класици и 
даље имају снажан утицај међу 
читаоцима.
Избор дјела као што је Злочин и 
казна или Горски вијенац и Луча 
микрокозма говори о дубоком 
интересовању за теме људске 
психе, морала и филозофије — 
што су теме које и данас изази-
вају расправу.
Важна димензија овог догађаја 
је и међугенерацијско повези-
вање. Од ученика до старијих 
читалаца, сви учествују равно-
правно, што ствара простор за 
размјену мишљења и ширење 
књижевног укуса.  Народна би-
блиотека «Ћирило и Методије» 

Приједор овдје игра кључну уло-
гу као културни центар, а не само 
мјесто за посуђивање  књига.
 „Мислим да је Достојевски  уз 
Толстоја и Виктора Игоа најбољи 
књижевник, најбољи писац у 
историји књижевности. Зашто 
злочин и казна? Зато што је у 
тој књизи Достојевски показао 
да је мајстор људске психе. Ово 
је изванредна манифестација у 
граду Приједору, иначе ја желим 
да Приједор буде град оно што 
би рекао Гете: „Елдорадо лепо-
те“, каже Приједорчанин Здрав-
ко Мрђа.
„Сматрам да је читање бар за 
мене је на првом мјесту. Ја сам 
дугогодишњи читалац и одла-

зим врло радо у библиотеку, а 
највише сам љубитељ поезије“, 
наводи љубитељица писане 
ријечи Вера Каран.
„Очекујем да ће бити једно јако 
лијепо дружење и да ћемо ква-
литетно провести заједничко 
вријеме“, изјавила је гимна-
зијалка Наталија Шипка.
„Донио сам Горски вијенац од 
Петра Петровића Његоша и та-
кође Луча Микрокозму од Ње-
гоша“, рекао нам је Лав Тута из 
Приједора.
Из библиотеке истичу да је циљ 
овог дружења промоција култу-
ре читања, али и стварање про-
стора за неформално окупљање 
свих генерација које повезује 

љубав према књизи.
„Позвани су наши суграђани 
који воле књиге и који воле јако 
да читају, да подијеле своја ис-
куства. Шта то они воле заправо 
од књижевних дјела – да ли је то 
проза, поезија, које ауторе воле 
, које одломке желе да подијеле 
једни између других и да нарав-
но прокоментаришемо о нашем 
књижевном укусу“, истакла је 
Ведрана Тошић, виши библиоте-
кар НБ „Ћирило и Методије“.
Овакве манифестације под-
сјећају да књига није застарјела 
форма — већ и даље снажан на-
чин разумијевања свијета и дру-
гих људи.

ПРИЈЕДОР СЛАВИО КЊИГУ
 – ВЕЧЕ ПОСВЕЋЕНО НАЈДРАЖИМ ДЈЕЛИМА 

Текст:  Гордана Каурин

Полицијски службеници Поли-
цијске управе Приједор реали-
зовали су регионалну акцију 
појачане контроле учешћа трак-
тора у саобраћају, током које је 
контролисано 112 возача. Од 
тог броја, 74 возача, односно 66 
одсто, санкционисано је због не-
прописног учешћа у саобраћају.
Акција је спроведена у периоду 
од 20. до 24. априла, с циљем 
да се утиче на возаче трактора 
и радних машина да поштују 
прописане услове за безбједно 
учешће у саобраћају, те да се 
смањи број саобраћајних незго-
да у којима учествују ова возила.
Највећи број евидентираних 
прекршаја односио се на не-
кориштење жутог ротационог 

свјетла приликом кретања јав-
ним путевима, због чега је санк-
ционисано 46 возача. Такође, 
два возача су кажњена због 
управљања трактором под деј-
ством алкохола и опојних дрога, 
осам због техничке неисправно-
сти возила, а три због истека ре-
гистрације.
Из саобраћаја је искључено пет 
возача – три због технички не-
исправних возила и два због 
вожње под дејством алкохола и 
опојних дрога.
Из Полицијске управе Приједор 
упућен је апел свим учесници-
ма у саобраћају, а посебно во-
зачима трактора, да досљедно 
поштују законске прописе како 
би се повећала безбједност на 
путевима.

ПОЈАЧАНА КОНТРОЛА ТРАКТОРА У САОБРАЋАЈУ: 
САНКЦИОНИСАНО 66 ОДСТО ВОЗАЧА



16. СПОРТ 1. мај 2026.

Рукометашице “Мире” гостовале су код екипе ЖРК “Дервента”  у зао-
сталом колу и уписале нову побједу резултатом 32:33 (12:17).
Утакмицу су одлично отвориле и већ у првом полувремену наметнуле 
свој ритам, па су на одмор отишле с предношћу од пет голова (12:17).
У наставку сусрета домаћа екипа се враћа у игру, а утакмица улази у 
неизвјесну завршницу у којој се играло гол за гол. Ипак, приједорске  
рукометашице су задржале концентрацију и на крају заслужено сла-
виле резултатом 32:33.
За ЖРК “Мира”  наступиле су: Сара Бојанић (17), Саша Обрадовић (8), 
Тамара Малић (4), Наташа Пархамов (3), Ана Кунић (1), Миа Лукић, 
Ана Марија Пуцаревић, Теодора Кунић, Валентина Сајак, Саша Ман-
дић, Наталија Панић и Виолета Гњатовић.
У наредном колу екипа ЖРК “Мира”  дочекује екипу ЖРК “Кнежо-
пољка”  из Козарске Дубице.

Гордана Каурин

У оквиру 5. кола Прве лиге Републике Српске у сједећој одбој-
ци, екипа ОКИ “Козара”  гостовала је код првопласиране екипе 
ОКИ “Бања Лука” , гдје је претрпјела убједљив пораз резулта-
том 3:0.
За “Козару”  су наступили: Цвијић, Чубрило, Стјепић, Јарић, 
Параш, Пилиповић и Мијатовић. Треба напоменути да је ОКИ 
“Бања Лука”  тренутно водећа екипа на табели, док се “Козара”  
налази на посљедњем мјесту, али са двије одигране утакмице 
мање.
У наредном колу, одбојкаши “Козаре”  дочекују екипу “Борац”  
Бања Лука. Утакмица ће бити одиграна 3. маја у Основној шко-
ли „Петар Кочић“.

Гордана Каурин

Спортски колектив „Вожд“ Приједор наставио је успјешну међународну 
сарадњу учешћем на Меморијалу Станислава Презекопа, одржаном у 
Елку у Пољској, гдје је екипа из Приједора ове године освојила осмо мје-
сто. Турнир у Пољској још једном је потврдио дугогодишње пријатељске 
везе између приједорског клуба и домаћина, екипе „Микро Елк“, са којом 
„Вожд“ годинама развија спортску и пријатељску сарадњу. Из клуба ис-
тичу да се партнерство са пољским пријатељима наставља и ове године, 
а долазак екипе „Микро Елк“ у Приједор договорен је за септембар, када 
ће спортске везе бити додатно учвршћене. Поред успјешног наступа у 
Пољској, „Вожд”  Приједор  добио је и нови значајан међународни позив 
– учешће на турниру у Риги, главном граду Летоније. Занимљиво је да 
је и екипа из Риге изразила жељу да посјети Приједор, што представља 
још једну потврду да приједорски клуб све више гради препознатљиво 
име на међународној спортској сцени. Учешће на оваквим догађајима 
доприноси промоцији Приједора, размјени искустава и јачању спортских 
пријатељстава широм Европе, а из „Вожда“ поручују да ће и у наредном 
периоду наставити представљати свој град на најбољи могући начин.

Гордана Каурин

Приједор је и овог 
пута потврдио репута-
цију једног од највјер-
нијих крајишких упо-
ришта “Партизана”. 
Легендарни нападач 
“црнобијелих” Саво 
Милошевић боравио 
је у граду на Сани као 
тренер сарајевског 
“Жељезничара”, а 
његов долазак иско-
ристили су чланови 
приједорског удру-
жења „Гробари“ да 
му приреде срдачан и 
несвакидашњи сусрет. 
Делегација навијача, 
предвођена предсјед-
ником Стојаном Јањетовићем и чланом Управног одбо-
ра Радојицом Тејићем, посјетила је Милошевића у хотелу 
„Приједор“. У опуштеној атмосфери разговарали су о ње-
говим играчким годинама у Хумској, репрезентативним на-
ступима и тренерском путу, подсјећајући се тренутака који 
су обиљежили једну од најпрепознатљивијих каријера у 
модерној историји Партизана.
Највише пажње изазвао је поклон који су му уручили – руч-
но рађена флаша домаће шљивовице са персонализова-
ном етикетом. На предњој страни налази се Милошевићев 
лик из периода када је у дресу Партизана тресао мреже 
широм Европе, док задњу страну краси амблем приједор-
ског удружења навијача. Геста је, како се могло видјети, ис-
крено обрадовала некадашњег голгетера.
Јањетовић је након сусрета истакао да му је задовољство 
што су имали прилику да се захвале човјеку који је оста-
вио дубок траг у историји Клуба. Уз спортски коментар да је 
“Рудар-Приједор” у недавном мечу заслужио бољи резул-
тат, пожелио је Милошевићу успјех у наставку тренерске 
каријере.

SportDC

„ВОЖД”  ПРИЈЕДОР“ НАСТУПИО 
НА МЕЂУНАРОДНОМ ТУРНИРУ 

У ПОЉСКОЈ, САРАДЊА СА 
ЕВРОПСКИМ КЛУБОВИМА СВЕ ЈАЧА

А ОД “ГРОБАРА” ШЉИВОВИЦА

УБЈЕДЉИВ ПОРАЗ ОКИ 
“КОЗАРА”  ПРОТИВ ЛИДЕРА 

ОКИ “БАЊА ЛУКА”

НОВА ПОБЈЕДА 
РУКОМЕТАШИЦА ЖРК “МИРА”
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У организацији Куглашког 
клуба “Борац”  Бања Лука 
одржан је 25. међународ-
ни турнир у куглању, који 
је и ове године окупио вр-
хунске екипе и истакнуте 
представнике овог спорта. 
На турниру су учествовали 
вишеструки свјетски прва-
ци – репрезентација Србије, 
“Црвена звезда”  из Београ-
да, “Рудар”  из Приједора, 
као и домаћин “Борац”.
Очекивано, екипну побједу 
однијела је репрезентација 
Србије, друго мјесто при-
пало је “Црвеној звезди”, 
док је “Борац” заузео трећу 
позицију. Четврто мјесто 
освојила је екипа “Рудара”  
из Приједора. У појединач-
ној конкуренцији најбољи 
резултат остварио је ре-
презентативац Србије Игор 
Ковачић, потврдивши свој 
врхунски квалитет.
За Куглашки клуб “Рудар”, 

учешће на оваквом турниру 
имало је посебан значај, јер 
су прилику добили млади 
куглаши да стекну драгоцје-
но искуство и осјете такми-
чење на највишем нивоу.
Традиционално добри спор-
тски и пријатељски односи 
међу учесницима наставље-

ни су и након завршетка 
такмичарског дијела, кроз 
заједничко дружење у ве-
черњим сатима, чиме је још 
једном потврђена важност 
оваквих манифестација за 
развој спорта и међусобне 
сарадње.

Г. Каурин

Фудбалери “Рудар-Приједора” претрпјели 
су пораз у гостима, од директног конкурента 
у борби за опстанак, бијељинског “Радника”. 
У сусрету 31. кола Премијер лиге БиХ, пого-
дак за домаћи тим постигао је Карјашевић 
и утакмица је завршена резултатом 1:0. До 
краја Првенства остало је још пет кола. У 
наредном колу “Рудар” дочекује “Посушје”. 
Утакмица се игра 2. маја. 

Деборах Совиљ
фото Фб “Рудар-Приједор”

На Таекwондо првенство 
Босне и Херцеговине, које 
је окупило 620 такмичара 
из 42 клуба, запажен на-
ступ остварио је Таекwон-
до Клуб “Љубија Прије-
дор”.
Клуб је наступио са пет 
такмичара и остварио мак-
сималан учинак освојивши 
исто толико медаља: једну 
златну, двије сребрне и 
двије бронзане.
Златну медаљу освојила је 
Наташа Илић, која је након 
четири убједљиве побједе 
проглашена и за најуспјеш-
нију јуниорку првенства, 
те јој је уручен и пехар за 
овај изузетан резултат.
Сребрне медаље припале 
су Софији Вукотић и Њего-
шу Јеличићу, док су брон-
зане медаље освојили Бо-
жидар Пилиповић и Неџла 
Мушић.
Овај успјех потврђује ква-
литетан рад и контину-
иран напредак клуба из 
Приједора.

Гордана Каурин

Такмичари приједорског Џудо клуба “Козара-Жељезничар” 
били су успјешни на Међународном Џудо турниру “Куп Ду-
гаве” у Загребу. Имали су 12 представника и освојили чети-
ри прва, друго и четири трећа мјеста. Први су били Виктор 
Гајић, Андрија Драгољевић, Срна Мариновић и Матеја Јова-
нић. Андрија Радуловић заузео је друго мјесто, док су Матија 
Ходак, Мартина Јованић, Сара Грујић и Марко Родић били 
трећи. Јасна Вармаз, Душан Пачариз и Теодор Драгољевић 
изгубили су у борбама за медаље. У укупном пласману Џудо 
клуб “Козара-Жељезничар” заузео је девето мјесто у конку-
ренцији око 600 такмичара из 42 џудо клуба и осам земаља, 
наводи се у саопштењу.

Д. Совиљ/фото ЈК “Козара-Жељезничар”

СЈАЈАН УСПЈЕХ ТАЕКWОНДО 
КЛУБА  “ЉУБИЈА 

ПРИЈЕДОР” – ПЕТ МЕДАЉА И 
НАЈУСПЈЕШНИЈА ЈУНИОРКА 

ПРВЕНСТВА БИХ

ЏУДИСТИМА „КОЗАРА-
ЖЕЉЕЗНИЧАРА“ ДЕВЕТ 
МЕДАЉА НА ТУРНИРУ У 

ЗАГРЕБУ

“РУДАР-ПРИЈЕДОР” 
ПОРАЖЕН У 
БИЈЕЉИНИ

РЕПРЕЗЕНТАЦИЈА СРБИЈЕ ПОБЈЕДНИК 
25. МЕЂУНАРОДНОГ ТУРНИРА У 

КУГЛАЊУ У БАЊАЛУЦИ
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Сениорке приједорског “Рудара”  оствариле су велики успјех на 
финалном турниру Купа Босне и Херцеговине у Високом, гдје су 
освојиле друго мјесто и тако крунисале одличну сезону новим 
значајним резултатом.Екипа тренера Зорана Стијепића показа-
ла је врхунску форму и наставила сјајне партије из првенства, 
потврдивши да успјеси које постижу нису случајност. Приједор-
чанке су биле успјешније од вишеструких освајачица овог так-
мичења “Козаре”  из Градишке, екипе “Рада”  из Лукавца, као 
и бањалучког “Кастела”. До првог мјеста стигла је екипа “Олим-
па”  из Брчког, која је славила са 41 чуњем предности, док је 
“Рудар”  са укупно 3.159 оборених чуњева освојио сјајно друго 
мјесто. Појединачни резултати куглашица Рудара: Марија Ра-
дишић – 513,  Марина Ступар – 546,  Биљана Удовичић – 496,   
Наташа Рујевић – 526,  Александра Пашалић – 556 и Дубравка 
Предојевић – 522  Овим резултатом приједорске куглашице из-
бориле су и пласман на међународни НБЦ Куп, који ће бити 
одржан у октобру, што представља додатну потврду квалитета 
и успјешне сезоне иза њих. Освојено друго мјесто у Купу БиХ 
још једном је показало да је приједорски “Рудар”  израстао у 
озбиљан и конкурентан тим, спреман за изазове и на међуна-
родној сцени.

Гордана Каурин

КУГЛАШИЦЕ “РУДАРА” 
ВИЦЕШАМПИОНКЕ КУПА 
БИХ, ИЗБОРИЛЕ НАСТУП 

НА НБЦ КУПУ

Сјећање
Дана 5.5.2026. године 
навршавају се четири 

године од када је 
изненада преминула 
моја вољена супруга

ДРАГИЦА 
ПАВИЋ

(31.10.1953-5.5.2022)

Вјечно ћеш бити у моме срцу.
Твоја искрена љубав, твоја доброта остаће и остаје 
у моме сјећању. Нећеш никада бити заборављена 
јер ти за мене ниси мртва, мртви су они који су 
заборављени.
Захваљујем се свима онима који те се сјећају, који 
те нису заборавили и који обилазе твој вјечни дом.
Супруг Стево.

20999

Број: 02-404-64/26
Датум: 28.04.2026. године 

На основу члана 82. став 3. Закона о локалној самоуправи („Службе-
ни гласник Републике Српске“, број: 97/16, 36/19 и 61/21, 100/25 и 
114/25), члана 89. Статута Града Приједор („Службени гласник Града 
Приједор“, број: 12/17) и Закона о заштити становништва од заразних 
болести Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, 
број: 20/17)  а у вези са чланом 6.  уговора број: 02-404-83/24 од 
17.04.2026. године, Градоначелник Града Приједор  д о н о с и

Н А Р Е Д Б У
О СИСТЕМАТСКОЈ ДЕЗИНСЕКЦИЈИ 
НА ПОДРУЧЈУ ГРАДА ПРИЈЕДОРА

	 1. Наређује се систематска дезинсекција (уништавање ко-
мараца) на подручју града Приједора која ће се извршити у периоду 
од  30 дана, почев од дана добијања ове наредбе.

	 2. Дезинсекцијом ће се, сходно Уговору број: 02-404-83/24 
од 17.04.2026. године, третирати територија града Приједора у 2026. 
години у површини од 5.250 ха и то:
	 а) ларвицидни третмани у површини од 1.250 хектара и
	 б) адултицидни третман са земље у површини од 4.000 хек-
тара.

	 3. Дезинсекцију ће извршити „ЕКО-БЕЛ“ д.о.о. Лакташи.

	 4. Надзор над извођењем систематске дезинсекције вр-
шиће овлаштени здравствени инспектори у сарадњи са пољо-
привредном инспекцијом у Градској управи Приједор.

	 5. Ова наредба ступа на снагу даном доношења а биће 
објављења на званичном сајту Града Приједор, путем средстава јав-
ног информисања, као и другим погодним мјестима у Приједору, 
Омарској, Љубији и Козарцу, најмање пет дана прије извођења си-
стематске дезинсекције.

ГРАДОНАЧЕЛНИК
Слободан Јавор
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Тужно сјећање

Заједно сте живјели, заједно нас вољели, заједно 
нас и напустили. 
Вјечно ћете живјети у нашим срцима.
Ожалошћени: отац и таст Милош, кћерка Ана и син 
Сергеј.
Хвала родбини и пријатељима што су уз нас у овим 
тешким тренуцима.

21014

ДАНИЈЕЛА 
(рођ. МУТИЋ) 
ВУЈОШЕВИЋ

(15.10.1969-25.4.2026)

ТАДИЈА 
ВУЈОШЕВИЋ

(27.5.1960-24.4.2026)

Тужно сјећање

Чувамо вас у нашим срцима, заувијек.
Ожалошћени: брат Радојица, снаха Јелена, 
братанице Тамара и Тијана, Славиша и Лука.
Хвала родбини и пријатељима што су уз нас у овим 
тешким тренуцима.

21014

ДАНИЈЕЛА 
(рођ.МУТИЋ) 
ВУЈОШЕВИЋ

(15.10.1969-25.4.2026)

ТАДИЈА 
ВУЈОШЕВИЋ

(27.5.1960-24.4.2026)

Са тугом и болом у срцу обавјеш-
тавамо родбину, пријатеље 
и познанике да нас је дана 
23.04.2026. у 82-години живота 
напустио наш драги

ДРАГОЉУБ-ДРАГО 
(НЕДЈЕЉКА) 
ВУЧКОВИЋ
(1945-2026)

Ожалошћени: супруга Стојка, син Драган, кћерка Драгана, унуке 
Јелена, Теодора, Сара, Софија, праунук Симон, снаха Јасминка и 

унук Никола.

20996

Дана 06.05.2026. године 
навршава се 40 тужних 
дана од смрти мога оца

МИРКA (ЂУРАЂ) 
ЗОРИЋA

Заувијек ћеш остати у мом срцу и мислима.
Твоја кћерка Ивана.

20998

Дана 06.05.2026. године 
навршава се 40 тужних 

дана од смрти мога 
брата, дјевера и стрица

МИРКA (ЂУРАЂ) 
ЗОРИЋA

Чуваћемо успомену на тебе и нећеш никад бити 
заборављен.
Твој брат Драгољуб Зорић са породицом.

20997

НЕКА СЕ ЗА ВАШ БИЗНИС 
ДАЛЕКО ЧУЈЕ

www.kozarski.comwww.kozarski.com
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Текст:  Деборах Совиљ

Приједор је био домаћин учес-
ницима 20. међународне би-
циклистичке трке “Београд - 
Бањалука”. Кроз старт завршне, 
четврте етапе на Тргу мајора Зо-
рана Карлице прошло је око 130 
такмичара из 35 земаља. Међу 
њима и српски репрезентативац 
Душан Рајовић, побједник треће 
етапе, који је на крају одбранио 
прошлогодишњи тријумф  и 
проглашен је побједником ово-
годишње трке.
“Навикнути смо на овакве трке, 
возимо доста дуже и теже етапе 
и по осам дана, тако да су нај-
битнији опоравак после етапе, 
масажа, храна и добар сан”, ре-

као је Рајовић. 
 “Као што смо и очекивали, дру-
га брдска етапа била је најтежа, 
али мој тим је добро радио. 
Успјели смо да уђемо у финишу 
на чело трке и спринтом оства-
римо добар резултат, задовољ-
ни смо”, рекао је Чех Адам Бра-
дач из “Фактор рејсинга”.
Побједник друге етапе, грчки 
бициклиста Никифорос Арвани-
ту, похвалио је организацију и 
конкуренцију.
Директор Трке Владимир Ку-
ваља рекао је да је поносан што 
је у Приједору и да је ово више 
од спортске приче.
“Сви градови и општине у Репу-
блици Српској и Србији послали 
су јасну поруку заједништва и је-

динства. То је оно што је, поред 
спортских аспеката, суштина ове 
трке, која промовише Републи-
ку Српску и Србију и наш један 
народ с обе стране реке Дрине. 
Мој је задатак, док сам на челу 
ове трке, да она увек шаље ту 
поруку”, рекао је Куваља уз за-
хвалност Граду Приједору на 
подршци овом спортском до-
гађају.
Из Градске управе изразили су 
задовољсто, јер су били домаћи-
ни посљедње етапе 20. међуна-
родне трке “Београд - Бањалу-

ка”.
“Велика нам је част што смо мог-
ли да учествујемо у овој причи. 
Преко стотину такмичара с пра-
тећим екипама је било у Прије-
дору. У питању је једна велика 

организација. Надамо се да ће 
се ова традиција наставити и да 
ћемо учествовати и следећих 
година”, рекао је шеф Кабине-
та градоначелника Приједора 
Бранко Мудринић.
Трка је стартовала 22. априла. 
Прва етапа вожена је од Бео-
града до Пожаревца, друга од 
Обреновца до Зворника, трећа 
од Братунца до Шековића, а чет-
врта посљедња етапа од Прије-
дора преко Бањалуке до Добоја. 
Укупна дужина трасе од Београ-
да до Бањалуке је 620 километа-

ра.
Организатори трке били су Би-
циклистички савез Републике 
Српске и Центар за развој и уна-
пређење спортске сарадње Ср-
бије и Српске. 

ПРИЈЕДОРЧАНИ ИСПРАТИЛИ УЧЕСНИКЕ ЗАВРШНЕ ЕТАПЕ 
БИЦИКЛИСТИЧКЕ ТРКЕ „БЕОГРАД - БАЊАЛУКА“

Екипа Србије из које је и побједник Трке Душан Рајовић

Старт на градском тргу


